

废品跌价，破烂王伤不起

不敢囤货赚差价，稍有不慎就赔钱

□记者 尹海涛 报道
xyn521365@126.com

今年8月份以来，废品收购价持续下降，废旧报纸、废旧纸箱收购价相比上半年跌了两到三成，相比去年跌幅甚至达到了一半。“破烂王”们不敢轻易囤货赚差价，就怕稍有不慎会赔钱。

▶废品收购站的师傅把收来的废纸箱整理在一起。
本报记者 尹海涛 摄



市场现状

市民>>

废品价格低，不够功夫钱

10日上午，记者来到海滨小区附近的一家废品收购站。王女士家住海滨小区，两个月攒下来的废纸箱装满了一小推车，一过秤有56斤。废品收购站老板算了一下：“一斤2毛4，56斤总共是13块4毛钱。”

“前两个月还是三毛多，现在怎么便宜这么多。”王女士拿着开好的单子零钱，边走边感叹废品价格太低了。

来卖废品的刘先生称，一个月的废品才卖了3块钱，比

去年少一半。记者从废品收购站了解到，来卖废品的市民都感叹现在的废品价格太低了，几个月攒下的废纸，卖个十几块钱，还不够功夫钱。

李女士家里每年都要订报纸，一年下来会攒下不少废报纸。攒了一年多的报纸足足有126斤，每斤只有6毛钱，总共是75.6元。李女士说：“报纸最贵的时候是8毛钱一斤，都赶上青菜价了，这样一算，少卖了20多块钱！”

收购站>>

不敢囤货赚差价，一两天就出手

废品价格持续回落，“破烂王”的日子也不好过。走访中，几家废品收购站的老板都大叹不如从前，如今废品价格相比几年前一直处于低位，生意不好做，废品价格低了，利润空间小了。

据海滨小区附近的一家废品收购站老板杨先生介绍，废品价格持续走低，也不是一天两天的事，两个月以来，陆陆续续每次降几分钱，降了有三四次。8月份以前，造纸厂以每吨1780元左右的价格收废报纸，如今降到

1300元每吨，他们只能降低收购价格。

对此，杨先生很是无奈，相比三四年前，一年下来纯利润已经减半，废品收购生意是越来越难做了。

由于废品价格持续回落，不少“破烂王”都不敢囤货，一两天就出手。据芝罘区新桥村的一家废品收购站的老板介绍，现在没人敢囤货赚差价，一有货就马上卖给厂子，价格变化这么快，稍有不慎就可能赔钱。

○延伸

需求减少致价格下降

废品价格持续下跌，尤其废纸价格跌幅最为明显。对此，牟平区烟台大展纸业有限公司市场部的一位负责人告诉记者，今年纸的行情不好，公司的产量缩减了两三成，因此原材料的需求少了，价格降了下来，同样废纸的收购价也就回落了。

烟台大学人文学院从事经济学研究的何振波副教授称，废品回收处于产业链的最末端，大多数是依靠物资回收企业进行制造和再利用。从近几个月PPI(物价指数)的指数来看，PPI指数环比回落，这体现了经济发展的活跃度有所降低，细分到制造业而言，制造业的原材料供给呈现减少趋势，这也导致了废品回收需求量的减少。



价格降了，利润低了，“破烂王”们很无奈。本报记者 尹海涛 摄

前景预测

利润>>

相比以前一天少挣100多元

废品收购站的日子不好过，走街串巷的废品收购小商贩也是一样。

在一个废品收购站，记者见到了来卖废品的李师傅，他最近刚买了一辆三轮摩托车用来收废品，加挂牌费，花了7000多元。让他忧心的是，现在废品价格低，就算干三个月也挣不回来摩托车的钱。

李师傅拉来的这一三轮车废品，有废纸、书本、塑料瓶等，一整车只卖了140元。

“现在行情不好，一车也就挣个二三十元。”

据了解，李师傅每天要往废品收购站跑三次趟，一天下来也就挣个100多元，相比以前行情好的时候少挣一半。

据收废品的张师傅介绍，废品价格低，废品不好收，大家都嫌便宜，现在收废品就是挣个功夫钱，废品价格低了，他们的利润也低了。“拿酒瓶来说，到废品站才8分钱一斤，利润几乎没有，我们一般都不收。”张师傅说。

预测>>

低价行情可能持续到年底

据了解，今年废品价格在春节后出现上涨趋势，但自从8月份以来，废品价格始终处于下降状态。废纸箱跌得最为明显，目前售价只有2毛4，相比8月份以前的3毛6足足跌了三成多，与去年5毛的行情相比则跌了一半多。

废报纸收购价格两个月来也降了不少，目前6毛一斤，前两个月的价格是7毛5，相比降了两成，去年最贵时能到8毛，办公用品废纸(书本、A4纸)收

购价格也降了两成，目前收购价为4毛。两个月前是6毛。

另外，塑料等废品价格都出现了不同程度的下跌，唯有废铁的收购价格出现了小幅的增长，但是变化不大，废铁价格目前价格为1元左右。啤酒瓶价格始终处于低位，每斤收购价在8-9分钱，维持不变。

多数“破烂王”认为，现在的废品价格不能再降了，已经探底了，估计会持续到年底，年后可能会出现增长趋势。

摄影是工作 更是一种生活

作为一名摄影记者，每天带着心爱的“长枪短炮”穿梭于港城的大街小巷，为读者定格这个城市值得关注的新闻现场和瞬间，虽然辛苦，却享受那种为亲人般的读者们提供“美丽瞬间”的幸福。我叫赵金阳，我是烟台人。我在齐鲁晚报·今日烟台——全心全意为烟台人民服务！

I LOVE THIS CITY, I LOVE THIS LIFE.

<<赵金阳作品



张国顺雨中等失主。
该片在新浪微博被转发10万余次。
(获2010年山东省新闻奖一等奖)



9号海豹 紧急求救。
(获2011年山东省新闻奖二等奖)

